



MUEREN 17 MINEROS. Tokio, Japón, mayo 11. Familias de las víctimas no pueden contener las lágrimas después que 17 mineros murieron y ocho sufrieron heridas en una explosión de gas en una mina de carbón en Hokkaido, la principal isla del extremo norte de Japón.

Liberan el Mercado Monetario en Argentina

BUENOS AIRES, mayo 11 (AP) Millares de personas convergieron hoy en las casas de cambio, para comprar dólares, tras una decisión del Gobierno que liberó el mercado monetario. "Podemos decir que, por ahora al menos, el mercado negro de la moneda ha desaparecido", comentó un cambiista clandestino. En los círculos financieros, así como en el Gobierno, se cree que la nueva política se mantendrá a menos que ocurra una gran crisis monetaria. Las reservas de divisas de la Argentina ascendieron a 2.500 millones de dólares en los trece meses y medio que lleva el actual Gobierno. Cuando cayó el régimen

peronista, en marzo del año pasado, esas reservas ya tocaban fondo. La acumulación de divisas infundió a los jefes militares tanta confianza en la economía que decidieron atenuar los controles de cambio, abolir el mercado negro y controlar la inflación, que el año pasado alcanzó un nivel sin precedente de 347,5 por ciento. En teoría, cada peso invertido en divisas extranjeras automáticamente desaparece de la circulación. El mercado negro de divisas creció y floreció en medio de los estrictos controles de cambio instaurados por el régimen peronista. El Gobierno actual comenzó a aliviar los controles

después del golpe militar de marzo de 1976, pero a pesar de ello siguió en actividad el mercado negro en vista de que no podían adquirirse divisas extranjeras. Ayer el tipo oficial de cambio subió a 356 pesos por dólar, contra 353 de un día antes, en tanto las cotizaciones del mercado negro desaparecieron, después de haber —Favor pase a la Pág. 61.

Cardenal Pide se Solucione Problema de Ilegales en E.U.

NUEVA YORK, mayo 11 (AP) El Cardenal Terence Cooke, Arzobispo de Nueva York, instó a la búsqueda de una solución a los problemas de los extranjeros residentes ilegalmente en Estados Unidos, que permitiese continuar aquí a "aquellos que ya han construido sus vidas aquí". En una declaración dada hoy a la prensa, el Arzobispo instó a buscar "una solución pronta y humana por el amor de tantos de nuestros vecinos... que han permanecido

aquí más tiempo del que permitan sus visas por necesidad humana y amor a su familia". "Los Estados Unidos son una nación de inmigrantes", dijo el Cardenal. "Damos gracias a Dios por... la riqueza de las diferentes culturas que ha traído consigo la inmigración. Todos estamos conscientes de esos recién llegados que han venido recientemente a nuestras playas, especialmente —Favor pase a la Pág. 73.

Cafetaleros Colombianos Contra la Llegada de Azúcar de Brasil

BOGOTA, mayo 11 (UPD) Una ola de críticas desató en esta capital el anuncio de que Colombia comprará azúcar brasileño, el que eventualmente podría traer la temible plaga conocida como Roya, que ataca a las plantas de café, el principal producto de exportación colombiano. Brasil y Nicaragua son dos de los países productores del grano que sufrieron graves pérdidas por la peste, que afectó recientemente a sus zonas cafeteras. Una de las primeras voces de alerta fue dada por el Presidente de la Asociación Nacional de Exportadores de Café, Gilberto Arango Londoño, quien fue enfático al afirmar que el azúcar que se traiga desde el Brasil puede ser un elemento propagador de la

Roya. En cambio, técnicos de organismos estatales que controlan las importaciones, negaron que existiera tal peligro, diciendo que el azúcar "no es un material vegetal sino un producto industrial". Tanto el Gobierno colombiano como la Federación Nacional de Cafeteros, realizan una intensa campaña de divulgación de los peligros de la Roya y advierten a los productores que denuncien rápidamente la presencia de la plaga, que puede descubrirse en el revés de las hojas del café. Según los especialistas, la Roya es muy difícil de combatir y puede extenderse rápidamente, provocando enormes daños a los ca-

Uruguay Lamenta Asesinato de Borgonovo

MONTEVIDEO, mayo 11 (AP)— El Gobierno uruguayo deploró hoy el asesinato del Canciller salvadoreño Mauricio Borgonovo y el atentado contra el Canciller argentino César A. Guzzetti. En declaraciones a The Associated Press, el Canciller Alejandro Rovira señaló que ante esos atentados, la reacción del Gobierno uruguayo es de "repudio decidido ante los hechos criminales que dejan muy mal parada a la democracia latinoamericana". Rovira recordó que Uruguay había sufrido el mismo "flagelo del —Favor pase a la Pág. 65.

Pdte. Videla Llega a Caracas

CARACAS, mayo 11 (AP) El Presidente de Argentina, Teniente General Jorge Rafael Videla, expresó hoy a su arribo a esta ciudad, que se debe trabajar para lograr el bienestar del hombre y su progreso material y espiritual "con respeto pleno a su vida como persona". El Presidente Videla arribó al Aeropuerto Internacional Simón Bolívar en un avión de la Aerolínea Argentina, escoltado por dos aviones de guerra de Venezuela. En el Aeropuerto fue recibido por el Presidente Carlos Andrés Pérez y todos los miembros de su Gabinete ministerial, además del Presidente del Congreso, Gonzalo Barrios. Estrictas medidas de seguridad, que no fueron superiores a las tomadas para las visitas de otros Jefes de Estado extranjeros, fueron adoptadas tanto en el Aeropuerto como en sus alrededores. Cadetes de las Escuelas Mili- —Favor pase a la Pág. 65.

Grave Crisis Política Enfrenta Costa Rica

SAN JOSE, Costa Rica, 11 mayo (Alvaro Madrigal, de ACAN-EFE)— Costa Rica está pasando por una de sus más graves crisis políticas, comparable sólo con la que se presentó en los años 1947 y 1948 y que desembocó en una guerra civil, que tumbó al Gobierno entonces presidido por el Licenciado Teodoro Picado Michalsky. Figuran en el centro de la crisis, el Presidente actual, Daniel Oduber, el Partido Liberación Nacional (en el poder) y por supuesto, quien la desencadenó: El veterano caudillo y tres veces jefe de Estado José Figueres. Nadie se atreve a hacer predicciones de lo que pueda ocurrir. El mar —proceloso como nunca—, puede producir el naufragio de las mejores naves. Lo que sí es un hecho, es que el

Presidente Oduber soporta la peor de las tormentas que jamás pudo haberse imaginado y que el Partido Liberación Nacional está en grave riesgo de salir del poder por decisión del electorado, cuando éste llegue a las urnas el 5 de febrero de 1978 a designar al nuevo mandatario, a los integrantes de la Asamblea Legislativa y a los de las 80 municipalidades del país. Una diferencia entre Oduber y su otrora orientado, Figueres, que por largo tiempo se venía manteniendo soterrado, al fin estalló. Pero lo hizo con la violencia devastadora de una explosión volcánica. Al extremo de amenazar con devastar al Partido oficialista. Figueres se encargó de encender la mecha que produjo la voladura del polvorín. Unas declaraciones suyas a la —Favor pase a la Pág. 65.

Enmienda Harkin Impugnarán Países L.A. en Reunión BID

WASHINGTON, mayo 11 (UPI) Guatemala será sede de la Asamblea del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), al declinar El Salvador su ofrecimiento previo. El Gobierno salvadoreño dio como razón su falta de capacidad para alojamiento de los participantes en la reunión. Sin embargo, en medios financieros se dijo que el motivo real fue el secuestro por elementos subversivos del Canciller Mauricio Borgonovo, encontrado muerto ayer. El Salvador comunicó su decisión al BID el pasado lunes y ayer se reunió el Directorio de la entidad, que acordó aceptar el ofrecimiento de Guatemala. La Asamblea se iniciará con su tradicional cena el domingo 29 de este mes, para proseguir con sus labores de trabajo los tres días siguientes. Los expresados medios indicaron que 2 temas dominarán la Asamblea: El aumento del capital de operación de la entidad y los derechos humanos como instrumento de política en las instituciones financieras internacionales. La Comisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes acordó el pasado marzo rebajar un 40 por ciento en el aporte de Estados Unidos a los recursos del BID.

El Gobierno norteamericano había propuesto que la reposición ascendiese a 460,006,000 dólares. La contribución mencionada corresponde al año fiscal de 1977, para cubrir los compromisos siguientes: 200,000,000 de dólares para el Fondo de Operaciones Especiales (FOE), concernientes a la mora de Estados Unidos con ese fondo; 260,000,000 para los recursos de capital ordinario. De ellos, 20,000,000 atañen al atraso de 1976 y 40,000,000 al de este año. La Enmienda Harkin (llamada así por su autor Tom Harkin), que autoriza al representante de Estados Unidos votar en contra de la solicitud de préstamo de un país que presuntamente viola los derechos humanos, será objeto de seria impugnación por parte de América Latina. Los latinoamericanos consideran que la enmienda introduce un controvertible elemento político en las operaciones de un organismo financiero que otorga sus préstamos exclusivamente por consideraciones técnicas. Por otra parte, la Asamblea de Guatemala ofrecerá la novedad de que usará de la palabra los 13 nuevos miembros extrarregionales del BID. Se espera que algunos de ellos intervengan sobre la discutida cuestión de los derechos humanos.



TRAGEDIA AEREA. Tel Aviv, mayo 11. El Primer Ministro interino de Israel Shimon Peres, izquierda, y el Jefe de Estado Mayor Mordechai Gur, salen de la reunión de Gabinete en la que se trató del accidente de un helicóptero, que ocasionó la muerte de 54 soldados.